

2021年上海春考招生专业及计划公布

本报讯 上海市教委政务微信“上海教育”已经公布了2021年上海春考招生章程,2021年上海春考25所院校招生专业74个,共计招生2526人。考生和家长可通过上海教育公众号了解招生详情。

解读“十四五”规划 哪些专业是未来刚需?



近日,人民日报公众号发布了一则题为《年轻人看过来!中国即将发生这些变化》的10W+视频,B站知名UP主“所长林超”基于对“十四五”规划的解读,为年轻人的未来发展提供了很多干货建议。那么哪些专业是未来硬核刚需呢?我们做了一下整理。

人工智能

2017年7月,国务院发布《新一代人工智能发展规划》,明确要抢抓人工智能发展的重大战略机遇,构筑我国人工智能发展的先发优势,加快建设创新型国家和世界科技强国。

麦可思《2019年中国大学生就业报告》显示,2019年本科就业绿牌专业(失业量较小,就业率、薪资和就业满意度综合较高)基本与人工智能相关。

信息与通信工程类

信息与通信工程是一级学科,通信工程专业属于工学中的电子信息类,我们常说的光纤、卫星、移动通信、互联网通信等属于通信范畴,由于涉及范围广、行业信息和技术更新快以及人才需求量很大,就业前景还是很好的。

航空航天专业

我国的航空航天事业发展迅猛,随着登月工程、大飞机工程等的发展,高素质人才缺口大,而且专业性很强,其他专业根本不具备可替代性,就业前景还是很好的。

生物科学与生物技术专业

生物科学又称生命科学,属于理学门类,与我们人类的生活密切相关,目前人类面临的一系列重大问题,很大程度上将依赖于生物科

学、生物技术的进步与发展。

能源与动力工程及其相关专业

能源的高效、清洁转化与利用科学与技术始终是世界各国优先支持和发展的热门学科和行业,并日益成为融合计算机科学、生命科学、材料科学、环境科学、航空航天技术、自动控制与系统工程技术的综合高新技术,是每个国家战略必争的高科技领域和国家科技水平、综合国力的重要标志。

新能源科学与工程

新能源科学与工程是一门新工科专业。毕业生可在国家新能源科学与工程相关各类大、中型企业,从事与风能、太阳能、生物质能、新能源开发、环境保护等领域的设备制造、检修与维护、集控运行、生产管理等方面的工作,也可在学校、科研院所等单位进行相关方面的教学、工程设计等工作。

材料类

随着人类进入新世纪和科学的发展,无论是工业领域、建筑领域、医用领域还是航空领域,材料学都面临着技术突破和重大产业发展机遇。同时以高分子材料、纳米材料、光电子材料、生物医用材料及新能源材料等为代表的新材料技术创新也异常活跃,很多日用化工类、机械加工类、石油化工、钢铁制造类企业都需要材料

及相关工程方面的人才。

环境科学

由于数十年来的迅速发展,环境科学现已包括环境化学、环境地学、环境物理学、环境生物学、环境医学、环境经济学、环境管理学与环境工程学等大的分支学科。

毕业生可从事环境科学研究及环境监测、评价、管理和规划等工作;和从事环保产品的开发,或进行环境工程和给水排水工程的规划、设计和管理等工作。

电气工程及相关专业

电气工程对口的就业领域当然是国家电力系统。除此以外,大多数人的工作岗位更多偏向电气设备(如变压器)制造公司、电气设备厂和其他与电相关的工作。

值得一提的是,几乎所有的制造类企业都需要电气工程及其自动化专业人才,这也是土机电(土木、机械、电气)三大工科类专业中电气专业的优势所在。

机械类专业

机械类专业是一个服务领域广阔的专业大类,概括起来主要有五大领域:能量转换机械、生产各种产品的机械、各种服务的机械、家庭和个人生活应用的机械、机械武器。同时与人类社

会活动关系十分密切,应用非常广泛。

毕业生可从事各种机电产品及机电自动控制系统及设备的研究、设计、制造,如:进行工业机器人、微机电系统、智能装置等高新技术产品与系统的设计、制造、开发、试验与研究工作。

医学类

根据教育部公布的2019年度普通高等学校本科专业备案和审批结果显示,紧缺和新兴专业占比也比较高,例如中医康复学、呼吸治疗师这类新职业。除此之外,面对新型冠状病毒,未来公共卫生专业将备受重视。据统计,目前我国高校每年培养的公共卫生相关专业本硕博学生,规模不足一万人,远远不能满足公共卫生领域的人才需要……

农学类相关专业

随着人口增加、耕地减少,粮食问题日益突出,农学专业科技人员通过科研,大大提高了粮食产量,如水稻杂交品种的培育和繁殖,提高了水稻的单位产量,不仅缓解了我国粮食自给难题,也为世界粮食安全做出贡献。

近年来,国家越来越重视“三农”问题,使农学专业毕业生的需求逐步上升。同时随着农村体制改革和城市建设,农民纷纷涌入城市,农村人口减少,闲置土地增加,这给农业的集约化经营提供了可能,也给农学专业毕业生提供了良好的就业机遇。

(来源:人民日报公众号)